



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年11月 | 星期五 | 3

农历癸卯年  
九月二十

第19815号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

## 李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。  
胡锦涛送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京11月2日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委，国务院原总理李克强同志的遗体，2日在北京市八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病，经全力抢救无效，于2023年10月27日0时10分在上海逝世，享年68岁。

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2日上午，八宝山革命公墓礼堂

庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李克强同志”，横幅下方是李克强同志的遗像。李克强同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，习近平和夫人彭丽媛，李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃立默哀，向李克强同志的遗体三鞠躬，并与李克强同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛送花圈，对李克强同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，李克强同志生前友好和家乡代表也前往送别。

新华社

11月2日，李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与李克强亲属握手，表示深切慰问。

新华社



## 市政协围绕“提升居家社区养老服务”召开专题协商会议—— 打造家门口的幸福养老生态圈

YMG全媒体记者 王瑶

“挖掘整合社区养老资源，建立多元主体共同服务机制，加大政策激励保障力度，为养老服务持续发展提供人才支撑。”

“建议实施特殊困难老人居家服务购买项目，扩大政府购买居家服务特殊困难老年人范围，扩大养老服务人才供给，优化存量设施利用机制。”王光明说。

“调研报告资料详实，问题精准，建议切实可行，我完全赞同。”市政协委员、九三学社烟台市委副主委、烟台大学法学院副院长王光明说。

### 海纳百川，集思广益

政协搭台，专题协商，就是要寻找解决问题的最优解。委员有思，部门有答，一思一答之间完善找短板、补缺漏的闭环。

全国人大代表、市政协委员，烟台矢

崎汽车配件有限公司工会主席王雁表示，要充分发挥社区基层一线力量，“自下而上”地提高服务专业性。“要加强基层社会工作力量，提升服务专业化规范化水平，优化居家社区养老服务体系，确保服务精准高效，挖掘整合社区养老资源，建立多元主体共同服务机制，加大政策激励保障力度，为养老服务持续发展提供人才支撑。”王雁说。

市政协常委、九三学社烟台市委副主席、芝罘区政协副主席牟冬梅建议，应该引入国有资本加大支持，优化政府购买项目，积极打造养老服务品牌，同时整合资源健全养老服务体系。

“建议实施特殊困难老人居家服务购买项目，扩大政府购买居家服务特殊困难老年人范围，扩大养老服务人才供给，优化存量设施利用机制。”王光明说。

市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞表示，人社部门将加快推进社会保障体系建设、养老行业人才培育、社会保险经办服务等工作，持续推动全市养老事业高质量健康发展。（下转第三版）

### 直面问题，扎实调研

根据有关数据，我市60周岁及以上老年人180多万人，占全市总人口的25.68%。如何提升居家社区养老服务，有效解决居家养老模式供需匹配性不强等问题？

今年3月，市政协将“提升居家社区养

老服务”确定为2023年重点协商调研课题，由市政协社会法制和民族宗教委员会牵头成立联合调研组，召开座谈会讨论研究调研方向、制定调研方案、筛选调研问题，拟制调研提纲。

直面问题，深入基层。自3月份开始，调研组先后前往各区市实地察看街道综合养老服务机构12个、社区养老服务站10个、养老服务机构8个，观看养老服务智慧平台5个，召开各种座谈会6次。同时，调研组赴银川、吴忠、宝鸡和咸阳4市考察调研，参观社区（村）11个、社区养老服务站和机构7个。

### 反复打磨，精益求精

为了让调研报告日臻完善，在调研报告形成第一稿后，又进行了5次修改。“我们先后与市民政局、财政局、人社局、住建局、卫健委、医保局、自然资源和规划局等部门进行沟通，在多次讨论修改后形成了现在的调研报告草案。”市政协有关负责人说。

### 海纳百川，集思广益

政协搭台，专题协商，就是要寻找解决问题的最优解。委员有思，部门有答，一思一答之间完善找短板、补缺漏的闭环。

全国人大代表、市政协委员，烟台矢

## 蓬莱大辛店镇木兰沟村发展“葡萄美酒+休闲度假”特色旅游，带动村民致富增收——

## 葡萄香气引来“金凤蝶”

YMG全媒体记者 赖皓阳

套节水灌溉设施等举措，大力扶持发展优质酿酒葡萄种植，吸引高端酒庄入驻，并通过“公司+基地+农户”的管理模式，使800多名从事葡萄种植的农民直接转变为葡萄酒产业链条上的产业工人，真正实现资产变资金、农民变股民。

站在丘山脚下远眺，一处建筑宛如牛角，豪气冲天，传说有一头醉酒的金牛偷跑了蓬莱仙境便再也不舍离去，“逃牛岭”一名由此得来。坐落于此的逃牛岭酒庄拥有葡萄园约600亩，山丘上排列着五颜六色的葡萄藤，从品酒室露台眺望，可鸟瞰周围的葡萄园和森林。

“选择将酒庄建在木兰沟村，因为这里的风土比较好，气候、土壤、雨水、光照等适合酿酒葡萄生长；这里营商环境好，政府支持、村民理解、葡萄酒产业发展配

套完善。”蓬莱逃牛岭酒庄负责人向国柱说。

酒庄的到来，给木兰沟村带来最直接的变化是解决了村民“家门口”就业的问题。黄传连介绍，目前木兰沟村有150户村民，常住人口108户，80%的村民在酒庄工作，不用出村就能挣到钱，一早一晚还能忙家里的农活儿。

葡萄香气引来了“金凤蝶”。拥有得天独厚自然优势的木兰沟村，开启了打造乡村旅游之路。

首先是要留住过夜游客。木兰沟村的民宿项目起步早，依托近些年乡居村貌的不断更新，村里重新打造了16间以葡萄酒文化为主题的法式风格高端精品民宿。

石墙青瓦、木门古朴，推门而入，最先

映入眼帘的是葡萄藤蔓。院子里绿植缠绕，石板铺就的小路通向房间。卧室设计则具有“法式”风情，屋顶高挑，大床上方用木架搭起了二层。“这样上下铺设计的卧室，在乡村民宿中并不多见。”黄传连解释说，这是一位法国工程师设计的，具有法式民宿特点，房间一侧的酒架上，还摆放了来自蓬莱葡萄酒企业生产的葡萄酒。

“这些民宿普遍比老百姓自住房宽敞，独门独院，适合一家人来放松度假。”黄传连说，民宿还配备了厨房，可以自己做饭，节假日、周末从城市里过来玩的人特别多。

空气清新，宁静安逸。在村里溜达溜达，去采摘，或去酒庄里品品酒，已成为当很多城里人近郊游的首选。乡村振兴，木兰沟村大有作为。

□ 雷湘子

近日，《烟台日报》刊发《讲文明，守秩序》一文。该文虽然不长，读完却很受启发，也颇有同感。

文章从“文明出行、自觉排队、主动让座、加强公共场所礼仪”等方面，予以大力提倡、大声呼吁，倾注了对文明城市建设的极大关心。

写到这里，笔者想起前几天在公交车上看到的不文明现象：一是有的乘客打喷嚏不遮掩，并且连续打了多个喷嚏，显得很不卫生；二是有的乘客手机音量大或是开启了免提功能，竟然一路播放，不管别人是否受影响；三是有的乘客把东西放在空座上，其他乘客只好到别处寻找座位。诸如此类情形，或者是平时没有养成好的习惯，或者是自我个性意识比较强，都与文明行为格格不入。

我们坚信，只要同心同德、群策群力，文明城市建设就一定会越来越好。这，利莫大焉。

烟台今语



应当看到，公交车是城市生活运行的重要工具，公交车里也是检验评判城市文明的重要岗位。与其他公共交通相比，公交车内空间较小，乘客之间距

离很近，有时甚至是“零距离”，文明与不文明能被别人感受，更容易影响别人。从这个角度来说，公交车里讲文明同样重要、更加需要。

城市文明人人共享，文明城市人人共建。这里有感而发，引出一段公交车里讲文明的话题。其实，文明城市建设涉及方方面面，需要全社会普遍重视，需要每个人都来参与。

我们坚信，只要同心同德、群策群力，文明城市建设就一定会越来越好。这，利莫大焉。

## 烟台成功创建首个国家生态文明建设示范区

本报讯 (YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 谢楠) 10月28日，中国生态文明论坛济南年会在泉城举办。会上，莱山区被授予“第七批国家生态文明建设示范区”称号，成为烟台市首个国家生态文明建设示范区。此外，海阳市、招远市金岭镇分别被授予“第四批省级生态文明建设示范区”和“第四批省级‘绿水青山就是金山银山’实践创新基地”称号。

国家生态文明建设示范区是

经中央批准、由生态环境部授予、用于表彰在全国生态文明建设领域取得突出成就市县的一项最高荣誉，涵盖生态制度、生态安全、生态空间、生态经济、生态生活、生态文化等六大方面。近年来，烟台市认真贯彻落实习近平生态文明思想，秉持人与自然和谐共生理念，统筹实施山水林田海岛湾一体化保护修复，自然生态环境质量更加稳定，“绿水青山、碧海蓝天”已成为靓丽的城市名片。

## 今天全市气温明显下降

本报讯 (YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤) 昨日下午，烟台市气象局发布天气预报，受冷空气影响，预计2日傍晚到3日白天，我市将出现大风天气，气温明显下降。受暖湿气流影响，5日有小到中雨。

具体预报如下：2日夜间到3日白天，晴转多云，局部阴有阵雨；西南风转东北风，南部沿海海面6~7级阵风8级逐渐减弱

到6级，其他沿海海面7级阵风8~9级逐渐减弱到5~6级，陆地5~6级阵风7级转3~4级；沿海14~18℃，内陆9~19℃。3日夜间到4日白天，多云间阴；东到东北风，海面5~6级，陆地3~4级；5~20℃。4日夜间到5日白天，多云转阴，有小到中雨；偏东风转北风，海面5~6级转6~7级，陆地3~4级转4~5级；9~19℃。

## 谈一谈公交车里讲文明

近日，《烟台日报》刊发《讲文明，守秩序》一文。该文虽然不长，读完却很受启发，也颇有同感。

文章从“文明出行、自觉排队、主动让座、加强公共场所礼仪”等方面，予以大力提倡、大声呼吁，倾注了对文明城市建设的极大关心。

写到这里，笔者想起前几天在公交车上看到的不文明现象：一是有的乘客打喷嚏不遮掩，并且连续打了多个喷嚏，显得很不卫生；二是有的乘客手机音量大或是开启了免提功能，竟然一路播放，不管别人是否受影响；三是有的乘客把东西放在空座上，其他乘客只好到别处寻找座位。诸如此类情形，或者是平时没有养成好的习惯，或者是自我个性意识比较强，都与文明行为格格不入。

我们坚信，只要同心同德、群策群力，文明城市建设就一定会越来越好。这，利莫大焉。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春